

ГОЛОС ТРУДОВОГО АБХАЗИИ

Пролетариат абхазии соединяется с пролетариатом всех стран, соединяйтесь!

Орган Областного КПГ и ЦИК Абхазии

Цена 5000 рублей.

Адрес редакции:

Набережная, №10-11, МЕТРОПОЛЬ.

Подписная плата: на мес. без дост. 100 г. р. Приним. объявления от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. лет. на послед. странице. Подписка принимается в ежедневные газеты: Пролетарият 25 Октября рядом с Совнаркомом.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Конфискация 125.000 домов греков.
- Новые беженцы.
- Оттоманский банк и Ангора.
- Русский выигрышный заем.
- Уголь в Англию.
- В Совнарком Абхазии.

34735340
313-010133

№ 286—422

Сухум-Кале. Пятница 15 Декабря 1922 года.

№ 286—422

Вновь назначенная Комиссия

По чистке, проверке и перерегистрации личного состава Абхазской организации К. П. Г. к работе приступает с 14-го декабря с. г.

Материалы, имеющиеся у членов Партии, а также и беспартийных Комиссия просит направлять в Комиссию по адресу: гостиница „Ориенталь“, №№ 11-12.

Председатель Комиссии Безделюхин.

Члены { Нонджария Южан.

ФАШИСТЫ У ВЛАСТИ.

Когда советские войска гляди перед собой войска польских панов, когда Красная армия наступала на Варшаву—в Италии рабочая масса шла на штурм капиталистической крепости. В Италии произошли знаменитые захваты рабочими фабрик и заводов.

Начавшееся с экономики, революционное движение должно было перейти в политику. Итальянский рабочий класс, захватив фабрики, должен был пойти дальше и захватить в свои руки политическую власть. Таков единственно правильный совет давал итальянским рабочим Коминтерн, давала итальянская компартия.

Но итальянская рабочая масса пошла за социал-соглашателями, остановилась на полдороге, хотя у буржуазии не было тогда сил для сопротивления. Рабочие добровольно оставили фабрики и возвратили их «законным» владельцам.

Учитывая „печальный“ опыт захвата фабрик, итальянская буржуазия начала организовывать свою вооруженную силу—начала организовывать своих наемников-фашистов. Сначала это были небольшие вооруженные банды штрейкбрехеров и наемных убийц, которые управлялись с коммунистами и просто революционными рабочими. Затем организация фашистов начала крепнуть, образовалась фашистская политическая партия, появились фашистские депутаты в парламенте. Фашистские разрозненные банды превратились в численную (более 200.000), хорошо организованную „добровольческую“ армию капитала.

В последнее время фашисты не довольствовались уже убийствами коммунистов, поджогами и разгромами помещичьих рабочих организаций и редакций рабочих газет. Они начали захватывать отдельные города и целые области и вводить там свою фашистскую диктатуру. Целая армия фашистов обложила столицу Италии—Рим.

Создалось положение—или распространение фашистской диктатуры на всю Италию, или

гражданская война. Рабочий класс недостаточно организован, силен и вооружен для того, чтобы начать гражданскую войну. Остальные слои населения, не вполне довольные фашизмом,—мелкая буржуазия, часть крупной и т. д. не в состоянии, конечно, оказать какое-либо сопротивление фашистам.

Поэтому вполне естественно, что король поручил образование правительства вожаку фашистов Муссолини, что фашисты официально стали правительством Италии.

Муссолини не может дать никакого особенного направления государственному кораблю Италии. Каждое буржуазное правительство в любой стране вынуждено по существу вести ту же линию, что и любое другое буржуазное правительство. Каждое буржуазное правительство защищает интересы капиталистов. Линия различных буржуазных правительств отличается лишь в своих подробностях, методах и тактике.

Фашистское правительство характерно тем, что оно не будет заниматься коалицией с соглашателями, что это будет открытая диктатура капиталистического кулака. Поэтому-то часть крупной и мелкой буржуазии недовольны фашистами. Они бы предпочитали более деликатную политику.

Для пролетариата официальная диктатура фашизма сулит еще больше жестокостей, еще больше убийств и разгромов, чем предшествовавшая ей неофициальная диктатура фашизма. Но в этом имеется и своя положительная сторона. Будут нажиты, будут с корнем вырваны из сознания всей рабочей массы соглашательские иллюзии, мечты о переустройстве капиталистического порядка в коалиции, в союзе с самой буржуазией.

Много еще жертв понесет рабочий класс Италии, но эти жертвы послужат укреплению его сил перед окончательным штурмом капиталистического порядка.

чески мотивируется необходимостью „сбережений“ и услужливые буржуазные экономисты высчитали уже, что он сберегает „нации“ 80 милл. франков. Но французский пролетариат знает хорошо, что дело здесь не в нации, а в капиталистах, добивающихся всеми силами повышения прибавочной стоимости, производимой для них рабочими. И железнодорожники и моряки заявили уже о том, что они будут всеми силами бороться против отмены 8-ми часового рабочего дня, и можно быть уверенным, что французские рабочие не сдадут своих позиций без боя.

Германские промышленники ведут сейчас ожесточенную кампанию тоже за удлинение рабочего времени. И они, конечно, ссылаются при этом на интересы „общества“. Они утверждают, что производительность труда германских рабочих после войны понизилась, а потому, мол, необходимо продлить рабочее время, дабы повысить производительность. В действительности производительность труда в Германии ничуть не ниже, чем до войны, что подтверждено обследованиями. Однако, это ничуть не смущает германских капиталистов. При помощи амстердамских профсоюзов им удалось уже добиться того, что рабочий день горнорабочих в русском угольном бассейне продлен на 1 час. Ободренные этим успехом, они пошли дальше и достигли того, что в проект нового закона о рабочем дне внесен ряд поправок, на деле устанавливающих не 8-часовой, а 9-часовой рабочий день. Борьба германских пролетариев за 8-ми часовую рабочий день чрезвычайно затруднена благодаря тому, что старые профсоюзы всецело на стороне предпринимателей. Одна только коммунистическая партия, как всегда, так и на этот раз идет с рабочими массами, указывая им путь и методы борьбы с капиталом.

И в Австрии международный капитал пытается использовать тяжелое экономическое положение страны для

устранения ненавистного буржуазии 8-часового рабочего дня. Австрийцы требуют от Антанты, иначе ей угрожает полная финансовая катастрофа. Вопрос о кредитах тянется уже чуть ли не 3 год, вот сейчас Антанта заявляет, что и она согласна предоставить Австрии кредит, но при этом ставит ряд условий. И среди этих условий первым оказывается—устранение 8-ми часового рабочего дня. Остается поджидать, что сделают австрийские меньшевики, пуще огня боящиеся захвата власти рабочими массами и вместе с буржуазией возглавлявшие все свои надежды на помощь Антанты.

Поход международного капитала против 8-часового рабочего дня поучителен для нас в двух отношениях. Прежде всего он показывает еще раз, что буржуазия пытается завалить на пролетариат всю тяжесть восстановления капиталистического мира, основательно разрушенного империалистической войной. В то же время борьба капиталистов против 8-ми часового рабочего дня еще раз показывает, какой вред приносит пролетариату социальная реформа из 2го и 2½, интернационалов, пытающиеся убедить рабочие массы в том, что путем мирного сотрудничества с буржуазией пролетариат сумеет улучшить свое положение. 8-часовой рабочий день явился единственным завоеванием рабочего класса на Западе после войны и меньшевики при всяком удобном случае ссылались на него в доказательство того, насколько успешна их тактика. В действительности же 8-часовой день был введен капиталистами из-за боязни перед рабочими массами, и сейчас, ободренный соглашательским настроением амстердамцев, капитал переходит в наступление с намерением отнять обратно все сделанные им уступки. Наступление капитала знаменует собою крушение соглашательской тактики 2 и 2½ Интернационалов.

Ближневосточный вопрос.

Расторжение договора с Оттоманским Банком.

АФИНЫ, 14. В дошедших до Афин из Константинополя слухах утверждается, что Ангорское правительство не склонно возобновлять права и привилегии Оттоманского Банка, срок коих истекает в 1925 году.

Фантическое ликвидация капитуляций.

АФИНЫ, 14. Отделения иностранных почт в Смирне закрыты кемалистскими властями.

Русско-итальянское сближение.

АФИНЫ, 14. Представит. РСФСР в Константинополе известил Ангорское правительство об агентстве „Ллойд-Триестино“, что итальянские пароходы могут свободно отпавляться в русские гавани Черного моря.

Конфискация имущества.

АФИНЫ (Греческое радио). 14. В Константинополе кемалисты конфисковали, по сообщениям греческой печати, около 125 тысяч домов, принадлежащих грекам, бежавшим из Константинополя в Грецию после передачи власти в турецкой столице кемалистской администрации. Созданы две комиссии для установления способа распределения конфискованных имуществ между мусульманами.

Новая волна беженцев.

АФИНЫ (Греческое радио). 14. Американская миссия в Константинополе отправила к мало азиатскому побережью суда для перевозки новых значительных партий беженцев—греков, доходящих до 30 тысяч человек, изгнанных кемалистами из различных районов Анатолии.

Арабы и албанцы в новой Турции.

АФИНЫ (Греческое радио). 14. По сведениям греческой печати, в Великом Национальном Собрании Турции обсуждается проект об удалении из Турции, помимо греков, также арабов и албанцев.—в особенности правительственных чиновников, дабы последние, возвратившись на свою родину, могли бы содействовать развитию мусульманского духа.

Реорганизация губернских местами заключения.

МОСКВА, 13. В настоящее время, в общероссийском масштабе, проводится ряд мероприятий по реорганизации губернских управлений местами заключения и исправительными домами, а также по преобразовании лагерей принудительных работ. Центром уже затребованы доклады с мест об итогах проведенной работы по этому вопросу.

Кредиты соцстраха.

МОСКВА, 13. Опубликовано распоряжение, согласно которому кредиты соцстраха подлежат, по возможности, обеспечению полностью.

надлежащих грекам, бежавшим из Константинополя в Грецию после передачи власти в турецкой столице кемалистской администрации. Созданы две комиссии для установления способа распределения конфискованных имуществ между мусульманами.

Арабы и албанцы в новой Турции.

АФИНЫ (Греческое радио). 14. По сведениям греческой печати, в Великом Национальном Собрании Турции обсуждается проект об удалении из Турции, помимо греков, также арабов и албанцев.—в особенности правительственных чиновников, дабы последние, возвратившись на свою родину, могли бы содействовать развитию мусульманского духа.

Премиирование фабричников.

МОСКВА, 13. Проектируется, в ближайшее время, проведение в жизнь постановления коллегии Наркомфина о премировании фабричников процентными отчислениями от налогов и сборов. До получения подробной инструкции по этому вопросу воспрещено расходование отчисляемых сумм на другие нужды.

Телеграфная связь с Чехо-Словакией.

МОСКВА, 13. Установлен прием частных телеграмм в Чехо-Словакию на русском, английском, французском, чешском, польском и немецком языках.

Государственный выигрышный заем.

МОСКВА, 13. В виду чрезвычайной важности быстрого и полного размещения государственного выигрышного займа, центром выработан ряд мероприятий по этому вопросу. Руководство над размещением займа на местах поручено межведомственным комиссиям, работающим под председательством загубфинотделами. Почтово-телеграфные учреждения также принимают участие в размещении облигаций займа, на комиссионных началах. Для связи и непосредственного участия в губернских комиссиях назначаются особые уполномоченные, с предоставлением им права руководства в почтово-телеграфных учреждениях. Для большей интенсивности работы по распространению займа проектируется введение премирования лиц, разместивших наибольшее количество облигаций. Всякая личная инициатива о порядке наибольшего размещения займа будет рассматриваться вне очереди и разрешаться по мере приемлемости и полезности для дела размещения.

Русский уголь для Англии.

ЛОНДОН. В ближайшее время ожидается прибытие парохода Добровольного флота „Колыма“ с грузом угля для Англии. Затем пароход зайдет для выгрузки экспортного сырья в некоторые порты Англии.

Возвращение судов.

ПЕТРОГРАД, 13. В Петрограде ожидается прибытие десяти пароходов Добровольного флота. Ожидается также из Америки застрявшие там пароходы „Астрахань“ и „Эривань“.

С присоединением Владивостока к РСФСР, Добровольному флоту возвращены стоявшие там шесть судов.

Обзор печати.

Русская „путаница“.

Спроси даже глупого ребенка о том, какой главный вопрос Лозаннской конференции, и он ответит:

— Пролиты.

На вопрос же:

— А важны они для России?

Ответит:

— Какой дурак об этом спрашивает?!

Но оказывается, что есть люди, сомневающиеся в этом.

На конференции в Лозанну съехались представители разных стран, чтобы изложить и защитить свою точку зрения.

Это же проделывает и русская делегация. Но русская позиция не понравилась англичанам и их официоз „Times“ пишет ряд глупостей:

„Выступление Раковского еще раз доказало, что цели русских заключаются не в достижении свободы проливов (?), но что они желают лишь вызвать путаницу, которая дала бы им возможность развить укашейшую революционную пропаганду“.

Для „Times“ отстаивание русских интересов и уменьшение тем английских аппетитов—путаница.

Мы спутали их карты...

Дорогой „Times“! И впредь будем путать!

Против кустарничества.

В московской „Правде“ тов. Ем. Ярославский в статье „Против кустарничества и частных посредников“ поднимает серьезный вопрос.

Иностранный капитал всегда стремился и, в особенности, теперь стремится прорвать фронт государственной монополии внешней торговли. В этом ему помогают неорганизованные, несогласованные, конкурирующие выступления наших хозяйственных органов на внешнем рынке. Но

„еще вреднее другого рода выступления, когда наши хозорганы, имея полную возможность обратиться за выполнением того или иного заказа или предложения к уже окрепшим нашим органам внешторга, к нашим торгпредам или к „Аркосу“ в Лондоне, обращаются к частным посредникам, платят им комиссионные, переплачивают на ценах, установленных без всякого контроля, заключают сделки без всякой гарантии доброкачественности закупаемого товара и т. д.“.

Сойдутся теперь, где-нибудь в ресторане, «блудитель-престола» Кирилл, «кандидат на престол» Николай Николаевич, «кандидаты (2-го сорта) на престол» Врангель, Денкин — и будут жаловаться друг другу:

Как же! Даже казаки единственно-законной и государственно-разумной признали не нашу, а Советскую власть!

Бывает, что делишки посредников—аферистов всплывают во-время наружу и сделки аннулируются. Но

„это далеко не всегда удается. Итальянские, константинопольские и другие спекулянты совершенно свободно обходят „свободному“ батумскому порту, все наши запретительные меры и сваливают нам через этот порт всякий ненужный в Европе хлам, выкачивая от нас, конечно, ценное сырье“.

Казацкий съезд.

Контр-революционный «виндгрет», т. е. меньшевики, монархисты, эсеры, кадеты и т. д., любит кивать на казаков:

— Они, мол, наши. За нас.

И добавляют:

— А организационное ядро—это казаки за-границей.

Эта легенда, что казаки, вывезенные Врангелем за-границу, готовы перервать советское горло, держится вот уже третий год.

И в непримиримости казачества стали верить все.

На-днях закончился общеказачий съезд. Вот что пишет «Новая Россия» о нем:

Наиболее важными моментами съезда являются несомненно решение вопроса об отношении казачества к Советской власти в России и к реакционно белогвардейским группам эмиграции, и политическое обоснование репатриационных стремлений масс.

И вот казачество высказалось.

Как же оно высказалось?

„Зарубежное казачество двухлетнюю борьбу распростило себя и признало себя гражданами Р. С. Ф. С. Р.“.

Ни о какой монархии, или демократической республике не может быть и речи.

Зная конституцию Советской власти, при которой вся власть принадлежит Советам, казачество бесповоротно подчиняется единственно законной существующей в России Советской власти и тем признает государственно разумной только систему Советской республики.

Сойдутся теперь, где-нибудь в ресторане, «блудитель-престола» Кирилл, «кандидат на престол» Николай Николаевич, «кандидаты (2-го сорта) на престол» Врангель, Денкин — и будут жаловаться друг другу:

Как же! Даже казаки единственно-законной и государственно-разумной признали не нашу, а Советскую власть!

Наступление мирового капитала.

Сообщения из Западной Европы свидетельствуют о несомненности о том, что там началось новое наступление мирового капитала на пролетариат. Если в период 1920-21 г. главной целью капиталистов являлось понижение заработной платы, то в настоящее время основную мишень их атак составляет 8-ми часовой рабочий день.

Наступление против 8-ми часового рабочего дня началось одновременно в нескольких странах—во Франции, Германии, Австрии. Во Франции по окончании войны 8-ми часового рабочего дня был установлен в законодательном порядке под давлением рабочих масс. Сейчас же французское правительство издало указ о продлении рабочего времени на железных дорогах и в торговом флоте с 8 до 12 час. в день. Этот приказ цинич-

Маленький фельетон.

Лекция.

В Белграде организовалась школа шпионажа для русских эмигрантов. Обучаются 150 учащихся.

(Радио).

Итак начнем. Внимайте! Нут-ка, Насторожитесь, детки, слух. Да, дети, шпионаж не шутка. Во-первых нужен тонкий нюх. Шпион обязан все разнюхать, Но с нюхом лишь не полон он: Обязан отбросить шпюон. Внимать всему он должен бойко, Сплетая вмиг из слухов нить. Но мало этого; он стойко Обязан тщательно развить. Не должен он ушами хлопать, Владеть обязан он собой. И быть спокойным, слыша шопот Успокоительный: „тубо“. Но пусть в глазах зажгутся искры И пусть столбом взметнется пыль, Когда шпиону крикнет быстро Начальство радостное: „пиль!“ Поверьте, шпионаж—каналство, Он—упоительнейший спорт. Какое счастье от начальства Услышать грозное: „апорт!“ И так, все сказанное, дети, Пусть каждый в память занесет. Идем во двор. Там всем нам сетер На практике покажет все.

Энде.

ПО КРАСНОЙ АБХАЗИИ.

Гали.

(Самурзаканский уезд).

В Земотделе.

(С 1, 1 по 1, XI).

Начиная с января м-ца, в нашем Земотделе шла подготовительная работа к раздаче земли малоземельным и безземельным крестьянам Самурзаканского уезда. Для раздачи земли в каждой общине были выбраны особые земельные комиссии, в состав которых входили 3 человека от Совета и в помощь каждому из них—три выборных от обществ разных районов общины.

Но к фактической раздаче земли было приступлено только с марта. Земли раздавались во временное пользование малоземельным и безземельным крестьянам из земель государственного фонда, а также от излишка земель частных собственников. Таким путем из Госфонда роздано 459 дес. 900 кв. сажень, частных владельцев 136 дес. 313 кв. саж.

При раздаче земли, нужно отметить, что возникли споры на почве нарушения прав наследства.

Для разрешения вопросов по земельным спорам приходилось руководствоваться инструкцией Наркомзема Абхазии и другими указаниями, а также революционной совестью, причем всегда защищались права беднейшего населения.

Всего за текущий период разрешено мельничных споров—10, дорожных—57, арендных—37, общего характера—1125, остались неразрешенными 30 вопросов общего характера.

В настоящее время в Земотдел поступает масса заявлений о разрешении поселиться на участках фондовой земли, но, т. к. в отделе никаких указаний по этому вопросу не имеется, то такие ходатайства оставляются неразрешенными. Только в исключительных случаях подобные вопросы разрешаются путем коллегиального совещания.

В последнее время Земотдел производит работу по проведению новых общественных и проселочных дорог и ремонтирует старые. Нужно отметить, что эта работа проходит с большим успехом.

Местным Исполкомом была возложена также обязанность раздать бедным поселянам отпущенной для этой цели 3,277 пуд. продналоговой кукурузы.

По ноябрь Земотделом было получено от аренды сада мелкого ореха в сел. Огобай 100 пуд. фундука; за аренду виноградников и плантаций грецкого ореха в Окумской общине 5,100,000 руб. и с фондовых садов в Бедийской общине 30 ведр грецкого ореха.

В Земотделе нет указаний о землепользовании вообще и некоторые принципиальные вопросы становятся трудно разрешимыми.

Ветеринарная помощь в уезде, за исключением медикаментов и амбулатор-

ных принадлежностей, не организована.

Земотделом послано ходатайство в Наркомзем об отпуске средств, медикаментов и амбулаторных принадлежностей на оборудование амбулатории в Самурзаканском уезде.

Также слабо поставлена в уезде агрономическая помощь, что объясняется главным образом отсутствием средств.

В Наркомзем Абхазии отделом послано ходатайство о высылке программы и инструкции по агрономической помощи населению.

Партийная жизнь

Что нужно знать корреспонденту „Партийной Жизни“.

Несколько времени тому назад по заданиям Областного Абхазии во всех ячейках были проведены выборы информаторов-корреспондентов для местной газеты.

Задание было дано, выборы были проведены. В некоторых ячейках сумхумской организации дело этим и ограничилось.

Несомненно, что есть ряд ячеек (Совпрофа, Военкомата, Транспортников), по систематической информации которых можно составить ясное впечатление о жизни упомянутых ячеек.

Остальные же информаторы до сих пор продолжают спать благодушным сном, упорно отделяясь молчалием, или изредка присылают партийный материал со значительным запозданием, что создает полную невозможность использования информации.

Такое положение вещей далее совершенно недопустимо.

Товарищи корреспонденты должны понять, что работа, возложенная на них ячейкой—это серьезная и ответственная партийная обязанность, невыполнение которой должно вести за собой соответствующее партнаказание.

Все вышесказанное необходимо нашим информаторам принять к исполнению и на указанные недочеты в информации нашей партийной жизни обратить самое серьезное внимание.

Вооружась более сознательным отношением к делу освещения в местной печати партийной жизни, информатор-корреспондент должен систематически, без перерывов и запозданий, представлять информацию о жизни своей ячейки.

Таранова.

В Совнарком.

Подворный налог. На последнем заседании Совета Народных Комиссаров слушался вопрос о введении денежного подворного налога внегородских поселений для удовлетворения местных нужд.

По обсуждении вопроса Совнарком постановил:

1. Считать принципиально необходимым ускорение введения местных налогов на местные нужды.

2. Наркомфину предложить в кратчайший срок произвести всю предварительную работу и представить проект декрета о местных налогах.

3. Для введения денежного подворного обложения—Наркомфину созвать совещание уездных работников для установления общей суммы обложения и раскладки таковой по уездам, в зависимости от их платежеспособности и местных нужд.

Платность правоучения. По рассмотрении представленного Наркомпросом проекта о введении платы за правоучение—Совнарком постановил:

1. Считать принципиально возможным введение для ищущего городского населения платности за правоучение, представленный же проект Наркомпроса, в виду недостаточной его детализации,—отклонить.

2. Предложить Наркомфину изыскать все возможные средства для срочного удовлетворения педагогического персонала в уездах.

3. Предложить Наркомпросу представить исчерпывающий доклад о положении школьного дела в Абхазии, а также детальную смету с докладной запиской.

Очистка Военного городка. Обсудив вопрос об очистке Военного городка и рассмотрев проект договора начальника гарнизона с гражд. Дедовым по тому же вопросу, Совнарком постановил:

1. Представленный проект договора Нагчара с гр. Дедовым утвердить, предусматривая полное при-

ведение в порядок Военного городка в санитарном отношении.

2. Для очистки Военного городка открыть кредит №-му Сухумскому полку в размере 360 миллионов руб.

3. Обязать Наркомфин произвести выплату отпущенного кредита с рассрочкой до 1 го апреля 1923 г., удовлетворя еженедельную потребность полка на очистку в размере 19 миллионов руб.

Для красноармейцев. По вопросу об удовлетворении постельными принадлежностями красноармейцев № Сухумского полка, Совнарком постановлено приобрести за свой счет через Госторгнеобходимый материал для обеспечения красноармейцев постельными принадлежностями: на 900 чехлов для матрацев, 900 простынь, 900 наволочек и 900 одеял.

Индустриальный техникум. Затем рассмотрено ходатайство о выдаче Индустриальному техникуму недостающих для работ мастерской инструментов и материалов.

Совнарком постановил удовлетворить ходатайство в размерах представленного списка.

Страховые взносы. По ходатайству предвидума Совпрофа об увеличении на 2 проц. начислений в Страховую Кассу для удовлетворения безработных—Совнарком постановлено разрешить увеличение начислений в Страховую Кассу, повысив существующее отчисление с 10 проц. на 12 проц.

Обследование жилищных условий. Было заслушано ходатайство Совпрофа о выделении в его распоряжение 28 домов для передачи в арендное пользование членам профсоюзов.

По рассмотрении и обсуждении этого вопроса Совнарком было постановлено: ходатайство Совпрофа об отводе 28 домов отклонить.

Предложить президиуму Совпрофа совместно с представителями Коммухоза детально обследовать санитарные жилищные условия рабочих физического труда и дать свои предложения практических мероприятий для улучшения их быта.

Профессиональная жизнь.

В Медсантруде.

В среду, 13 декабря, в Рабочем дворце состоялось общее собрание членов союза Медсантруд.

По докладу правления союза о своей деятельности прения затянулись до позднего вечера.

Никакой резолюции по докладу собрания еще не вынесено.

В Рабпрос.

В последнее время замечались неорганизованные выступления артистов, явно нехудожественные постановки разных доморощенных любителей сцены, разухабистая реклама и т. подобные явления.

Новое правление союза Рабис по вело борьбу со всем этим, а также с „халтурой“, сильно развившейся в последнее время в Сухуме. В этих целях правление ныне добилось узаконения о предварительном просмотре Рабисом печатаемых о зрелищах реклама, афишах, анонсов и т. п. Подобную меру Рабиса, как непосредственно направленную с одной стороны в защиту членов союза, а с другой широких слоев публики, явно страдавшей от подобного положения вещей, можно только приветствовать.

Но в то же время Рабису нужно обратить внимание и на часто появляющиеся рукописные и ручным способом изготовленные афиши и вести их в нормальное русло, подведя под свой контроль.

В сухумском порту.

„П е с т е л ь“, пароход, прошел из Сочи в Поты 13-ХII, доставив 1540 пуд. груза и 95 пассажиров, и взяв 45 п. груза и 232 пассажира.

„А с т р а п и“, моторно-парусное судно, пришло 13-ХII из Анапы.

„П о б е д а“, моторный катер, отошел в Новороссийск с грузом яблок в 50 п.

„Л и х о й“, моторный катер, 14-ХII пришел из Гагр с пассажирами и грузом муки в 50 мешков для Наркомпрода.

ХРОНИКА.

Абхазский календарь. В ближайшие дни поступит в продажу абхазский настольный календарь на 1923 год на

русском языке. Материалы календаря уже поступили в печать. Издается календарь Абсоюзом.

В Наркомпросе. Главсоцвосом Наркомпроса из Москвы 13/ХII получена передаточная педагогическая библиотека по всем предметам преподавания в единой трудовой школе.

Главсоцвос организует ее в передвижную сначала по городу, а затем перекинёт ее и в уезды Абхазии.

Поднятие Советского флага. В четверг, 14 го декабря, в 12 час. дня в сухумском порту состоялось торжество. На бывшем иностранном судне „Аслан“ вследствие перехода этого судна во владение гражданина Советской Республики был поднят Красный флаг Советской Республики.

На торжество собрались Зампред Совнаркома тов. Алания и др. Подробности торжества будут в следующем номере газеты.

На узкоколейке. На сухумской узкоколейке в ближайшее время заканчиваются пульмановские вагончики—платформы. Сооружение вагонов производилось собственными средствами Правлесоора.

Вечер. В субботу, 16-го декабря, слушатели Индустриального техникума по 2-ом Гостатре организуют вечер с танцами. Весь сбор идет в пользу пострадавших от наводнения в Грузии.

В Коммухозе. Коммухозом выработана, отпечатана и в конце настоящей или в начале будущей недели будет разослана домовым старостам муниципализированных домов инструкция.

В инструкции указывается о чистоте помещений и дворов, домовых книгах, порядке замещения освобожденных помещений и т. д.

Сухумская биржа.

Бюллетень Котировочной Комиссии Сухумского Биржевого Комитета

за 14 декабря 1922 г.

Лира турецкая бумажная . . . 170 т. р.
Фунты английские 7,60 п.
Золотой русский (10 руб.) 9,80—10,00 п.
Лира золотая турецкая . 7,70—7,80 п.
Совзнаки за 1 мил. 15 т. р.

Письмо

в редакцию.

Гражданин редактор!

В целях освещения истины прошим не отказать поместить следующее:

Во вчерашнем номере редактируемой Вами газеты неизвестным, и, очевидно, ничего общего с комиссией по чистке союза Рабис, не имеющим лицом написана заметка „Р а б и с“, где указывается, что закончилась чистка союза Рабис и что из союза исключены все примазавшиеся, а также и недисциплинированные члены союза, и что среди исключенных г. г. Арбенин, Римский-Корсаков, Солина и др. Не говоря уже о том, имели ли право неизвестный автор заметки без разрешения на то комиссии помещать такую заметку, а такого права он, по нашему мнению, не имел, комиссия указывает также, что сообщенные автором сведения не соответствуют действительности, т. к. т. Солина не исключена из союза, а утверждена членом союза, что же касается до других упомянутых в заметке товарищей и вообще всех исключенных, то об опубликовании их списка, после того как протокол комиссии будет утвержден Центральной комиссией, позаботится сама комиссия и сделает это в официальной форме.

Примите уверения в истинном к Вам уважении.

Председатель комиссии по чистке членов союза Рабис А. Суюнов.

Секретарь М. Марнбэн.

Официальный отдел.

ЦИРКУЛЯРНО. 12 декабря 1922 г. № 4021.

На основании мандатов Наркомата РКИ Ф. С. С. Р. Закавказья от 30 ноября 1922 г. за № 1158 и Наркомата РКИ С. С. Р. Грузии от 1 декабря 1922 г. за № 2312—11910 все учреждения Сов. Соц. Респ. Грузии и отдельные ее представители, а также отделения Закгосторга и Заквнешторга, находящиеся на территории Абхазии, подчиняются ревизионному наблюдению в присутствующих вытекающих из Положения о РКИ, Народному Комиссару РКИ С. С. Р. Абхазии тов. Джанашия, как уполномоченному Наркоматом РКИ Ф. С. С. Р. Закавказья и С. С. Р. Грузии, о чем настоящим доводится до сведения упо-

мянутых учреждений и лиц для надлежащего руководства.

Ф. С. С. Р. Закавказья и С. С. Р. Грузии

П. Джанашия.

Уполномоченный Наркоматом РКИ

Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕКТИВА

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

От Народного Комиссариата Продовольствия.

Настоящим объявляется для сведения госучреждений, что стоимость ответайка за ноябрь месяц исчислена и утверждена Фондовой Комиссией в сумме 2.380.000 руб., каковая сумма должна быть удержана с ответработников и оборотной ассиркомпрода перечислена в Наркомфин по доходной смете Наркомпрода.

2-1

Народный Комиссариат Продовольствия.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

На основании Положения о Государственном промышленном налоге Наркомфин объявляет:

1. Выдача промышленных свидетельств на 1923 год будет производиться с 15 декабря сего 1922 года по 25 января 1923 года, после какового срока выдача будет производиться лишь по протоколу Налогового Инспектора, с наложением денежного штрафа в размере до пятикратной стоимости промышленного свидетельства.

2. Предприятия вновь открывающиеся обязаны заявить Налоговому Инспектору о дне открытия заблаговременно для установления факта, что они ранее не существовали, в противном случае выдача промышленных свидетельств будет производиться лишь по протоколу Налогового Инспектора, с наложением денежного штрафа в размере до пятикратной стоимости промышленного свидетельства.

3. Без представления промышленного свидетельства за истекший год, промышленное свидетельство на 1923 год не выдается, за исключением вновь открывающихся предприятий.

4. В разное воспрещается торговля: мануфактурой, новым готовым платьем, кожей и изделиями из нее, кожаной обувью, золотыми и серебряными и другими драгоценными изделиями.

При обнаружении торговли в разное вышеперечисленными предметами, виновные, кроме выборки промышленного свидетельства, подвергаются денежному взысканию не свыше пятикратного размера неуплаченной или недоплатченной суммы за подлежащее выборке свидетельство.

5. При выдаче промышленных свидетельств на 1923 год, плательщикам уравнительного сбора за 1922 год вручаются бланки заявлений, для заполнения надлежащими сведениями об оборотах за истекший год, которые должны быть поданы местным Налоговым Комиссиям во всяком случае не позднее 1-го февраля 1923 года.

Не подавшие заявления к указанному сроку будут оштрафованы.

6. Промышленные свидетельства на 1923 год выдаются не иначе, как по представлению в кассовые учреждения Наркомфина заполненных сведениями печатных заявлений, выдаваемых бесплатно.

Замнаркомфин КОТБАШЬЯН.
Зав. Отд. Прям. Налогов НЕЕЛОВ.

Государственный Соляной Синдикат.
СОЛЬ.
Доводится до сведения, что в Сухуме открыты базисные склады для снабжения Абхазии солью.
Производится как правительственным, общественным и кооперативным учреждениям, так и частным лицам.
СКЛАД № 1 помещается по Алексеевскому проспекту, д. № 8.
КОНТОРА Уполномоченного врем. помещается в г. „Франция“ № 1.

Правление союза Рабпрос

просит всех лиц, состоящих на работе в литературно-издательских предприятиях (редакциях, конторах, изданиях), в книгоиздательствах, в редакционно-издательских отделах ведомств и учреждений, экспедициях и др. распространительных аппаратах, и желающих состоять членами союза, зарегистрироваться в Правлении союза (Рабочий Дворец, комн. № 4). При этом членами союза могут состоять как лица, занимающиеся литературным трудом, так и технические работники перечисленных выше предприятий. Все лица, вошедшие в союз и уже находящиеся в союзе в данный момент, будут объединены в СЕКЦИЮ РАБОТНИКОВ ПЕЧАТИ при союзе Рабпрос.

2-2

Привлечения.

НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ФИНАНСОВ.

по примеру Республики, входящих в состав Советской Федерации, образована Комиссия по приему и рассмотрению жалоб на сотрудников Наркомфина и Таможни

по делам взяточничества и вымогательства, а потому предлагается гражданам, имеющим подобного рода претензии, подать в Комиссию при Наркомфине вполне обоснованные, за подписью, жалобы. При желании лица, подавшего заявление, фамилия оглашаться не будет. Анонимные заявления рассматриваться не будут.

Наркомфин.